

Halfjaarcijfers Grontmij 2010

Kostenreductie en verbetering orderportefeuille onder moeilijke marktomstandigheden

- Verbetering in orderportefeuille, prijzen onder druk
- Voortgang in desinvesteringen van niet-kernactiviteiten
- Overname Ginger verloopt volgens plan
- Vooruitzicht: tweede helft van het jaar beter dan eerste helft van 2010

 Statutair gevestigd te
 Grontmij N.V.
 De Holle Bilt 22
 3732 HM De Bilt
 Handelsregister
 30029428

Half jaar - verkort overzicht

Extract geconsolideerde Winst- en Verliesrekening en Balansposities

€ miljoen	<u>2010 *</u>	<u>2009</u>
Totale opbrengsten	376	416
EBITA	17	23
% Totale opbrengsten	4,5%	5,5%
Desinvesteringen	-0,5	5,2
Herstructuring	-4,4	-2,2
Acquisitie en herfinanciering	-2,6	-
subtotaal éénmalige kosten	-7,5	3,0
Winst na winstbelastingen	4,1	15,4
Grontmij werkkapitaal	174	204
Ginger werkkapitaal	109	-
Totaal werkkapitaal	283	204
Grontmij netto schuldpositie	-97	-118
Grontmij acquisitie schuld	-27	-
Ginger netto schuldpositie**	-29	-
Totale netto schuldpositie	-153	-118

* De 2010 cijfers bevatten slechts een klein deel van de halfjaar resultaten van de Ginger Groep. Dit deel vertegenwoordigt 13 dagen van eigendom. Op het niveau van Totale Opbrengsten en EBITA is de bijdrage van Ginger € 10,5 miljoen en € 0,3 miljoen respectievelijk.

** Exclusief finance lease verplichtingen (€3,4 miljoen)

Sylvo Thijsen, voorzitter van de Raad van Bestuur van Grontmij N.V.: 'Het tweede kwartaal van 2010 lag in lijn met het eerste kwartaal, waarbij de onderliggende resultaten van onze bedrijfsactiviteiten beginnen te stabiliseren en de orderportefeuille zich begint te verbeteren. De nieuwe verplichte verwerking volgens IFRS van de

overname- en financieringskosten van Ginger S.A. ('Ginger') (€ -2,6 miljoen), in combinatie met een verdere herstructurering om de kostenbasis te verlagen (€ -4,4 miljoen), en geen vergelijkbaar resultaat op desinvesteringen (€ -0,5 miljoen), resulteerde in eenmalige kosten van € -7,5 miljoen in de eerste zes maanden van 2010 ten opzichte van eenmalige opbrengsten van € 3 miljoen in de eerste zes maanden van 2009 – een verschil van in totaal meer dan € 10 miljoen. Al deze maatregelen worden genomen met het oog op versterking en toekomstige groei van de bedrijfsactiviteiten. In deze zwakkere marktomstandigheden daalde Grontmij's netto schuldenlast dankzij de opbrengsten uit reeds geplande desinvesteringen van enkele van onze niet-kernactiviteiten.

De overname van Ginger verloopt volgens plan met de openstelling van het openbaar bod op het restant van de aandelen op 23 juli jongstleden.

De orderportefeuille begon in het tweede kwartaal in alle business lines licht aan te trekken. De effecten hiervan zullen zichtbaar worden aan het einde van dit jaar en aan het begin van volgend jaar, hoewel de lokale markten in Planning & Design de druk voelden van overheidsbezuinigingen. Ook nam het aantal grensoverschrijdende opdrachten toe door de nieuwe focus op autonome groei van de drie business lines.

In Scandinavië was enig herstel te zien na een moeilijke start in het eerste kwartaal. Geringe verbeteringen in de Benelux zorgden voor betere EBITA marges ten opzichte van 2009, doordat kostenbesparingen hun vruchten begonnen af te werpen. De marktomstandigheden in het Verenigd Koninkrijk bleven lastig ondanks de verbetering van de orderportefeuille van AMP5 (vijfde "Asset Management Plan") ten opzichte van AMP4.

Onze markten blijven echter onzeker, met name in de aan de bouw gerelateerde diensten. We zullen daarom de noodzakelijke maatregelen blijven nemen op het gebied van kostenbesparing, terwijl we ook ons werkkapitaal en geldmiddelen zullen blijven managen. We zullen onverminderd autonome groei blijven nastreven binnen onze grensoverschrijdende business lines en zullen daar verder op voortbouwen met de integratie van Ginger. Als gevolg van de stabilisatie van onze activiteiten in Scandinavië, de kostenbesparingen en het aantrekken van de gereguleerde watermarkt in het Verenigd Koninkrijk, verwachten we een sterker tweede halfjaar in 2010 voor de autonome activiteiten, die verder zal worden aangevuld met de consolidatie van Ginger'.

Financieel commentaar

<u>Tussentijds resultaat 30 juni</u>		
<u>Winst- en verliesrekening</u>		
(inclusief Ginger resultaten)		
€ miljoen	<u>2010*</u>	<u>2009</u>
Totale opbrengsten	376	416
Netto bedrijfsopbrengsten	313	331
Brutomarge	99	107
% Brutomarge	26%	26%
EBITDA	22	29
EBITA	17	23
% Totale opbrengsten	4,5%	5,5%
% Netto bedrijfsopbrengsten	5,4%	7,0%
Resultaat EAI	1,1	2,1
Desinvesteringen	-0,5	5,2
Aangepaste EBITA	17,6	30,3
Amortisatie	-3,3	-4,2
EBIT	14,3	26,1
Herstructureringskosten	-4,4	-2,2
Acquisitie- en herfinancieringskosten	-2,6	-
subtotaal	-7,0	-2,2
Rente	-1,4	-3,2
Winstbelastingen	-1,8	-5,4
Effectief tarief	31%	26%
Winst na winstbelastingen	4,1	15,4

* De 2010 cijfers bevatten slechts een klein deel van de halfjaar resultaten van de Ginger Groep. Dit deel vertegenwoordigt 13 dagen van eigendom. Op het niveau van Totale Opbrengsten en EBITA is de bijdrage van Ginger € 10,5 miljoen en € 0,3 miljoen respectievelijk.

De daling van de totale opbrengsten tot € 376 miljoen ten opzichte van € 416 miljoen (9,6% daling, 12,5% autonome daling) in de eerste zes maanden van 2009, was in lijn met de afname in het eerste kwartaal, waarbij Planning & Design de grootste daling in alle regio's liet zien, gevolgd door Water & Energy. Deze werd deels gecompenseerd door een toename in de opbrengst bij Transportation & Mobility. De daling van de netto bedrijfsopbrengst bedroeg 5,4% (9,3% autonome daling).

Door de maatregelen die eind 2009 en in de eerste helft van 2010 zijn genomen ten behoeve van de reductie van boventallig direct personeel, is het onderliggende bruto marge percentage ten opzichte van de eerste helft van 2009 gelijk gebleven (26%).

EBITA marges bleven net onder het niveau van 2009 omdat de gevolgen van de verlaging van de indirecte kosten nog zichtbaar moeten worden.

Als gevolg van de voortdurende focus op verlaging van indirecte kosten, bedroegen de herstructureringskosten € -4,4 miljoen in de eerste zes maanden van 2010 ten opzichte van € -2,2 miljoen in dezelfde periode in 2009. Deze kosten zijn met name in Nederland gemaakt waar de centralisatie van ondersteunend personeel heeft geleid tot een verdere afname van het indirecte personeelsbestand. Het Verenigd Koninkrijk, waar het herstel van AMP5 langzaam verliep, had ook te maken met verdere herstructureringskosten. Hetzelfde geldt voor Denemarken waar de langzame start in 2010 ook tot een reductie van boventallig direct personeel leidde.

De bijdrage van investeringen verwerkt volgens de 'equity'-methode (EAI), was lager dan vorig jaar als gevolg van de desinvesteringen in 2009 en in de eerste zes maanden van 2010. Desinvesteringen van EAI hebben geleid tot een verlies van € -1,1 miljoen dat gedeeltelijk werd gecompenseerd door een verkoopopbrengst van € 0,6 miljoen van andere, niet-kernactiviteiten, ten opzichte van een totale winst op desinvesteringen van € 5,2 miljoen in het eerste halfjaar van 2009.

De transactiekosten in de winst- en verliesrekening, met betrekking tot de overname van Ginger, zijn overeenkomstig IFRS 3 verwerkt en zijn volledig als last genomen. Daarnaast zijn de niet-geamortiseerde vergoedingen met betrekking tot de oude acquisitieleningen, die geherfinancierd zijn binnen de nieuwe doorlopende kredietfaciliteit, direct als kosten verantwoord in de winst- en verliesrekening.

Het geringe verlies op desinvesteringen van activa in combinatie met herstructureringskosten, overnamekosten en transactiekosten van de herfinanciering, heeft geleid tot in totaal € -10,5 miljoen aan hogere eenmalige kosten in het eerste halfjaar van 2010 ten opzichte van dezelfde periode in 2009. Als gevolg daarvan nam de winst na belasting af tot € 4,1 miljoen ten opzichte van € 15,4 miljoen in de eerste zes maanden van 2009.

<u>Winst- en verliesrekening</u>						
€ miljoen	<u>Q2 10</u>	<u>Q1 10</u>	<u>Q4 09</u>	<u>Q3 09</u>	<u>Q2 09</u>	<u>Q1 09</u>
Totale opbrengsten	191	185	192	191	208	208
Netto bedrijfsopbrengsten	159	154	152	146	164	167
EBITA*	9,0	8,0	11,5	10,2	12,5	10,5
Herstructureringskosten	-3,4	-1,0	-7,6	-1,9	-1,7	-0,5
Acquisitie- en herfinancieringskosten	-2,6	-	-	-	-	-

*Voor éénmalige herstructureringskosten, acquisitie- en herfinancieringskosten, resultaat EAI en resultaat uit desinvesteringen

Op kwartaalbasis heeft de autonome daling, zoals die zich in het vierde kwartaal van 2009 voordeed, zich gestabiliseerd in het eerste halfjaar van 2010 voor wat betreft de netto bedrijfsopbrengst en de onderliggende EBITA.

<u>Uittreksel van de balans per 30 juni</u>		
€ miljoen	<u>2010</u>	<u>2009</u>
Grontmij - Immateriële activa & Goodwill	231	203
Ginger - Immateriële activa & Goodwill	47	-
	<u>278</u>	<u>203</u>
Grontmij - Onderhanden werk	37	35
Ginger - Onderhanden werk	26	-
	<u>63</u>	<u>35</u>
Grontmij - Voorraden	18	36
Ginger - Voorraden	7	-
	<u>25</u>	<u>36</u>
Grontmij - Handelsvorderingen	119	133
Ginger - Handelsvorderingen	76	-
	<u>195</u>	<u>133</u>
Grontmij - netto schuldpositie	-97	-118
Grontmij - acquisitie schuld	-27	-
Ginger - netto schuldpositie*	-29	-
Totale netto schuldpositie	<u>-153</u>	<u>-118</u>

* Exclusief finance lease verplichtingen van € 3,4 miljoen.

De post immateriële activa en goodwill is met € 75 miljoen toegenomen als gevolg van de overname van 51,8% van Ginger op 18 juni 2010.

Onderhanden werk (exclusief Ginger) is enigszins gestegen en bedroeg € 37 miljoen,

maar voorraden zijn aanzienlijk afgenomen tot € 18 miljoen als gevolg van desinvesteringen van niet-kernactiviteiten. Handelsvorderingen zijn gedaald tot € 119 miljoen als gevolg van lagere opbrengsten en de voortdurende focus op het innen van handelsvorderingen.

De netto schuldpositie (vóór de effecten van de overname van Ginger) is met € 21 miljoen teruggebracht tot € 97 miljoen. De overname van 51,8% van Ginger in juni is gefinancierd door middel van een combinatie van een schuld van € 27 miljoen en € 38 miljoen aan nieuwe aandelen. De netto schuldpositie van Ginger bedroeg € 29 miljoen (exclusief finance lease verplichtingen van €3,4 miljoen). Zodoende bedroeg halverwege het jaar de totale netto schuldpositie € 153 miljoen.

Het met vreemd vermogen gefinancierde deel van zowel de initiële overname van 51,8% van Ginger als van de voortgaande overname van het restant van de aandelen, wordt gefinancierd door middel van een wijziging van de doorlopende kredietfaciliteit van € 140 miljoen die in het eerste kwartaal van 2010 tot stand werd gebracht. Deze lening werd vervangen door een nieuw doorlopende kredietfaciliteit van € 260 miljoen onder dezelfde voorwaarden. Met deze nieuwe kredietfaciliteit kunnen de kernactiviteiten verder groeien en kunnen indien nodig de kredietfaciliteiten van Ginger geherfinancierd worden. Zoals het geval was met de oorspronkelijke lening van € 140 miljoen, kan met deze nieuwe faciliteit ook het grensoverschrijdende cash pooling en treasury management systeem in de tweede helft van 2010 uitgerold worden.

Business Lines

Planning & Design			
exclusief Ginger			
in miljoenen euro's			
<u>Kritische prestatie-indicatoren</u>	<u>30 juni 2010</u>	<u>30 juni 2009</u>	<u>Vershil</u>
Totale opbrengsten	133,6	166,2	-20%
Netto bedrijfsopbrengsten	115,0	139,2	-17%
EBITA	5,1	8,6	-41%
% Totale opbrengsten	3,8%	5,2%	
% Netto bedrijfsopbrengsten	4,4%	6,2%	

In alle regio's bleven de markten voor Planning & Design onzeker, met name bij opdrachtgevers in de publieke sector. Binnen deze sector bleef het aantal opdrachten van lokale overheden achter. In sommige regio's waren er tekenen van herstel van de vraag van de private sector. In het algemeen tekende zich een lichte verbetering van de orderportefeuilles af in de eerste helft van 2010. De drie-maands orderportefeuille is met

17% gestegen ten opzichte van het eerste kwartaal.

Transportation & Mobility			
exclusief Ginger			
in miljoenen euro's			
<u>Kritische prestatie-indicatoren</u>	<u>30 juni 2010</u>	<u>30 juni 2009</u>	<u>Vershil</u>
Totale opbrengsten	102,1	97,1	5%
Netto bedrijfsopbrengsten	83,1	77,6	7%
EBITA	5,8	6,8	-15%
% Totale opbrengsten	5,7%	7,0%	
% Netto bedrijfsopbrengsten	7,0%	8,8%	

Dankzij het succesvol verkrijgen van nieuwe opdrachten in alle drie de regio's overtrof de opbrengst in Transportation & Mobility in de eerste helft van 2010 de opbrengst in diezelfde periode in 2009 – met een toename van de netto bedrijfsopbrengsten van 7%. In de Benelux blijft onze marktpositie sterk en blijven we gefocust op een aantal grotere infrastructurele wegenbouwprojecten. In Duitsland en Denemarken blijven we succesvol in spoorwegprojecten en in Polen blijft onze orderportefeuille zeer sterk. Algeheel lieten de orders in het eerste halfjaar van 2010 een gestage groei zien, wat resulteerde in een stijging van 6% van de drie-maands orderportefeuille ten opzichte van het eerste kwartaal.

Water & Energy			
exclusief Ginger			
in miljoenen euro's			
<u>Kritische prestatie-indicatoren</u>	<u>30 juni 2010</u>	<u>30 juni 2009</u>	<u>Vershil</u>
Totale opbrengsten	117,8	130,0	-9%
Netto bedrijfsopbrengsten	103,9	109,1	-5%
EBITA	3,4	9,3	-63%
% Totale opbrengsten	2,9%	7,2%	
% Netto bedrijfsopbrengsten	3,3%	8,5%	

In het tweede kwartaal is in het Verenigd Koninkrijk AMP5 langzaam op gang gekomen waardoor we een verdere vertraging zien in het herstel van onze resultaten in het Verenigd Koninkrijk. Markten in de Scandinavische regio en in de Benelux trokken langzaam aan, met name bij gemeentelijke opdrachtgevers. De markt in Duitsland bleef stabiel. Als gevolg van de opdrachten in het kader van AMP5 is onze positie met betrekking tot ons klantenbestand sterker dan bij de AMP4, met een grotere spreiding aan opdrachtgevers in de gereguleerde watersector. De toekenning van de vijfjarige raamcontracten voor AMP5 heeft geleid tot een aanzienlijke toename van onze orders voor 2011 en daarna, waarbij verwacht wordt dat de werkzaamheden in de tweede helft

van 2010 weer zullen gaan toenemen. De recente toekenning van de raamcontracten van Scottish Water was in dit opzicht van bijzonder belang. De drie-maands orderportefeuille is met 8% gestegen ten opzichte van het eerste kwartaal.

Vooruitzichten 2010

In de eerste helft van 2010 heeft het management voortdurend maatregelen genomen om de bedrijfsactiviteiten te versterken met het oog op de toekomst. Deze maatregelen hebben ondermeer geleid tot desinvesteringen van niet-kernactiviteiten, verdere herstructurering ten behoeve van reductie van boventallig direct personeel en van de indirecte kosten alsmede een aanzienlijke strategische overname ter versterking van onze positie in Europa. De verwachting is dat het resultaat in het tweede halfjaar van 2010, met betrekking tot onderliggende EBITA (exclusief Ginger), beter zal zijn dan in het eerste halfjaar, met name als gevolg van de effecten van de afname van de indirecte kosten, het stabiliseren van de handel in de Scandinavische regio en het herstel van de AMP5 activiteiten in het Verenigd Koninkrijk.

Dit persbericht en het Tussentijds Financieel Bericht 2010 kunt u vinden op onze website www.grontmij.com.

Analistenbijeenkomst audioweecast en conference call

Vandaag 19 augustus om 10.30 CET, zal Grontmij een presentatie voor analisten houden. De analistenbijeenkomst is tevens te volgen via real time audioweecast. (www.grontmij.com)

Dit persbericht verschijnt tevens in het Engels. Bij eventuele verschillen tussen beide versies geldt dat het Engelstalig bericht leidend is.

<EINDE>

Noot voor de redactie

Grontmij is een toonaangevend duurzaam ontwerp-, advies- en managementbureau dat actief is in de groeimarkten water, energie, infrastructuur en duurzame planning en ontwerp. De kern van onze activiteiten is en blijft het creëren van waarde voor onze klanten door het ontwerpen en realiseren van een duurzame woon- en werkomgeving. Grontmij is het op drie na grootste advies- en ingenieursbureau in Europa met bijna 300 kantoren verspreid in de regio en nog eens 50 elders in de wereld. Wij hebben bijna 11.000 professionals over de hele wereld.

Onze keten van diensten loopt van grote, duurzame water- en energie-infrastructuurprojecten tot het ontwerpen van efficiënte mobiliteit- en transportnetwerken die vorm geven aan onze woon- en werkomgeving met respect voor het milieu.

Hoewel we ons 100-jarig bestaan naderen en kunnen bouwen op bijna een eeuw aan ervaring, geven we er de voorkeur aan vooruit te kijken en de wereld waarin we leven te verbeteren. Door bij al onze ontwerp-, advies- en managementdiensten duurzaamheid als uitgangspunt te nemen zijn onze gekwalificeerde mensen in staat om oplossingen te bedenken die de toekomst zowel vormgeven als respecteren.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met:

Grontmij N.V.: Mel Zuydam, CFO, T +31 30 220 7201

www.grontmij.com

GRONT
LISTED
NYSE
EURONEXT